

珠晖区传达学习贯彻习近平总书记在湖南考察调研时的重要讲话精神

# 打造现代产业强区 建设美丽幸福珠晖



本报讯(记者 周琪) 9月22日下午,珠晖区委召开常委(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记在湖南考察调研时的重要讲话精神,要求深刻领会把握习近平总书记考察湖南的重大深远意义,奋力推动全区各项工作取得新进展、收获新成效、实现新跨越,为打造现代产业强区、建设美丽幸福珠晖作出新的更大贡献。

区委书记刘植干强调,全区上下要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向开拓前行,聚焦实体经济,加快推进高质量发展,紧紧围绕现代产业强区建设,坚持不懈抓项目、兴产业、强实体;立足“一区、两城、两极”产业布局,加快推进衡阳眼镜小镇、盐卤化工、人力资源服务、数字经济、现代物流、白沙绿岛军民融合等产业园区建设,强力推进万达广场、绿地城际空间站、中科创智谷等项目建设,着力振兴实体经济;聚焦乡村振兴,促进农业农村优先发展,深入推进农业供给侧结构性改革,推动一二三产业深度融合,壮大优势特色产业,加快打造省级特色农副产品供应基

地;聚焦生态文明,持续改善生态环境质量,严格落实生态环境保护责任制,落实湘江保护和治理第三个“三年行动计划”,深入推进“河长制”工作,加强河道“清四乱”专项整治,加大沿河砂场、搅拌站整治力度,完成突出环境问题整改销号;聚焦民生保障,决胜全面建成小康社会,坚持以人民为中心的发展思想,围绕“一脱贫三促进六覆盖”目标任务,着力解决群众各项“急难愁盼”问题;聚焦从严治党,营造风清气正政治生态,坚持把党的政治建设摆在首位,坚持用社会主义核心价值观引领社会思潮,凝聚改革发展共识形成干事创业、争先创优的浓厚氛围。

常宁市:

# “人口普查”试点打造“衡阳样板”

本报讯(通讯员 邓陆峰 记者 周瑞华) 9月18日,市人普办到常宁市调研“第七次全国人口普查”试点工作,称该市的试点打造了人口普查的“衡阳样板”。

2020年的“第七次全国人口普查”是国家重大国情国力调查,是一项庞大的社会系统工程,涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大。常宁市泉峰街道东宜社区和培元街道莲花村被选为衡阳市的综合试点。6月22日,衡阳市第七次全国人口普查综合试点动员会在常宁召开,标志着市级综合试点工作启动。该市采取普查员入户、结合运用大数据开展普查登记,全程演练了区域划分、地图绘制、两员选调和培训、清查摸底、录入上报、行职业编码、比

对复查等环节,于7月15日上报数据处理和试点总结,圆满完成了试点工作,为其他县(市)区提供了参考“模板”。

据悉,为有效应对和解决普查中出现的新情况、新问题,常宁多次组织调研,对城乡社区(村)抽户“模拟登记”,结合以往普查和试点经验,制定普查业务培训方案,通过分批培训、现场教学、案例分析、模拟登记、在线审核、考试检验等方式打造高效普查队伍。

目前,常宁市普查“两员”选聘、普查小区划分和地图绘制工作已全部完成,共划分普查小区2445个,选聘普查指导员584人,选聘普查员2104人,共计2688人,户籍清查入户核实工作有序推进,并完成建筑物标绘91376个,圆满通过国家验收。

# 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第3批 2020年9月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D1HY202009170001	帝景山庄附近加气站气味扰民及京深线旁边垃圾中转站(衡阳市垃圾运输中心)臭味扰民问题。	石鼓区	大气	一、LNG加气站在装卸气体会加入臭气。因天然气本身无色无味,一旦泄漏,难以察觉,为确保居民安全用气,在送到最终用户之前,国家技术规范要求城镇燃气管网必须进行加臭,当发生泄漏时,可以使操作人员和燃气用户及时察觉。所加臭气对人体无害。 二、经现场核实,垃圾运输中心臭味扰民不属实。转运站压缩设备采用水平压缩工艺,压缩过程完全密闭化,并有降尘、除臭、污水排放收集系统。该站共有垃圾转运生产线3条,每天压缩、密闭转运垃圾1100余吨,每天收集转运渗滤液40余吨,保证垃圾和渗滤液日产日清。目前,场内安全有序、干净整洁。帝景山庄居民所闻到的垃圾臭味可能来源于四个城区的运送垃圾的车辆路过途中散发的味道。	属实	石鼓区将责令环卫部门将垃圾运输车密封覆盖。	无
2	D1HY202009170002	高新区华新街道清风南路同安家园业主反映,楼下盛泰汽修厂异味扰民。	高新区	大气	经调查核实,盛泰汽修厂散发的异味是烤漆房烤漆产生,该烤漆房未办理相关环保手续,属非法作业。	属实	高新区环保工作人员于9月18日将该烤漆房贴了封条。高新区工作人员对其下达了责令改正违法行为决定书要求该厂在2020年9月23日前拆除烤漆房,并报改正情况报告。	无
3	D1HY202009170004	衡东县草市镇两路新村17-18组。1:水库下面几百亩农田被湖南六牧公司养殖场污染。2:养殖场离水库太近,不符合相关要求。3:镇政府官商勾结,政府人员暗里参股。以上问题已向上级部门反映未果。	衡东县	水	经调查核实,该信访件举报内容不属实。1、湖南省六牧农业有限公司养殖项目尚未建成,也未投入养殖,不存在污染农田问题;2、该公司生态养殖场建设项目建设地既不属于禁养区,也不属于限养区。3、经调查暂未发现该项目与镇政府存在官商勾结行为,也没有政府部门工作人员暗里参股情况。	不属实	衡东县相关职能部门要求该公司必须严格按照环境影响评价报告书及其批复文件要求,配套建设各项污染防治设施,并落实相应的污染防治措施,确保养殖项目各类污染物稳定达标排放。	
4	D1HY202009170005	耒阳市小水镇界冲村村民投诉耒阳市安源有色金属有限公司排放的污水对村中农田、土地、水源有污染,含铅量超标,第三方机构的检测结果与环保机构检测结果不一致;该公司离三塘水库(音近)距离十分近,影响水库水质。从2019年开始多次投诉,现无解决。	耒阳市	水	经调查核实:1.“耒阳市安源有色金属有限公司排放的污水对村中农田、土地、水源有污染,含铅量超标,第三方机构的检测结果与环保机构检测结果不一致”内容基本属实;2.耒阳市小水镇界冲村村民投诉“该公司离三塘水库(音近)距离十分近,影响水库水质。”因水库坝已被摧毁,水库存水已被放空,无法正常对水库水质进行检测。	属实	1.耒阳市成立了由市委副书记邱小兵任组长、相关单位主要负责人为成员的包案处理小组,制定了工作方案。 2.耒阳市综合执法局已责令该公司对被毁山塘进行整改,由于进入汛期,至今未完工。目前,该公司已恢复施工。 3.因村民对原耒阳市环保局2019年8月12日委托第三方检测结果有异议,同年9月3日原衡阳市环境监测站派员到现场采样准备重新监测,但因村民不配合,采样工作未开展。衡阳市生态环境局耒阳分局制定污染样本检测方案,明确检测要求,在各方都认可的前提下,邀请第三方资质公司,公开采样检测界冲村3、4、5组土地、水污染情况,综合农业农村、水利部门意见最终形成处理整改意见。	无
5	D1HY202009170007	白沙洲工业园垃圾倒在金龙坪街道茅叶村8组村民房屋边,离江边很近,污染稻田、水源。未征求村民意见,只通过村党支部书记一人意见。	白沙洲工业园	土壤、水	经调查核实,该信访案件举报内容属实。该处垃圾堆积区域原为特定的建筑垃圾处理地,离湘江河边1500米,并安排环卫工人定时进行杀菌消毒,建有排水管网,土地已征收,青苗已补偿到位。但现场调查,该垃圾堆积区还混杂少量树叶、树枝、生活垃圾等,散发异味,无人管理,对周边村民的生活造成一定影响。	属实	2020年9月18日,白沙洲工业园立即组织园区公用事业管理局召开专项问题整治会议,并要求执法人员第一时间到实地对该信访件反映的情况进行现场督改。9月21日,该处倾倒的垃圾已清理完毕,垃圾堆积坑也已填平。	无
6	D1HY202009170008	衡阳县洪市镇锦和造纸厂晚上偷排污水、排烟。	衡阳县	水、大气	经调查核实,衡阳县锦和纸厂晚上偷排污水、排烟的情况不属实。但该纸厂存在生产锅炉近期未按环评要求使用成型生物质燃料的情况。	不属实	衡阳县生态环境局已对其下达了《环境监察整改通知书》,责令其在恢复生产前生产锅炉必须按环评要求使用成型生物质燃料。	无
7	D1HY202009170009	衡阳县金兰镇甘溪村,牛角村,镇政府勾结地方人员,开山挖石头,生态环境严重破坏。	衡阳县	生态	经调查核实,该信访件举报内容不属实。群众举报件反映的“开挖石头”实为甘溪村卫星组水库堤坝坪林场工区段至库区闸门甘溪路路段切坡排险项目,该工程为公益类排险项目,目前没有发现非法买卖沙、石的违法行为。	不属实	衡阳县自然资源局将加强对其监管力度,防止自然资源领域违法行为的发生,并加强与金兰镇人民政府纵向沟通,共同监督、督促建设方严格按方案实施并做好各项工作。	无
8	D1HY202009170010	衡山县金盛华城小区生活污水直排风情街后面的河流,臭气熏天,以前有投诉,未解决。	衡山县	水、大气	经调查核实,金盛华城嘉景园7栋1单元污水管堵塞,导致该单元东端6户居民家生活污水无法排出,多次疏通未果,6户居民擅自从1楼路面另铺设污水管直排河道。	属实	由衡山县住建局牵头,一是立即组织人员对该处排污管进行整治,将该处污水管接入城区主污水管网,已于9月20日晚上全部完工;二是对该河道进行巡查和排水排污进行专项整治,同时对河道内残存的淤泥、垃圾进行清理。目前正在实施中,预计10月中旬前可清理完毕;三是对嘉景园7栋6户居民进行生态环境意识教育。	无
9	D1HY202009170011	衡南县谭子山镇水井村,采石采矿,水污染严重。	衡南县	水	经调查核实,该信访件反映内容不属实。衡南县谭子山镇水井村内的采石采矿企业只有衡阳宇通矿业有限公司,该公司的废水主要为生产废水和生活废水。 1.该公司生产废水95%沉淀后回用,5%进入尾矿库。2018年、2019年衡南县环境保护监测站对该公司尾矿库水进行采样监测,报告显示,废水各项因子均在标准限值内。 2.该公司生活废水经化粪池处理后,排入尾矿库,衡南县环境保护监测站2020年对尾矿库坝体渗水进行了水质监测,报告显示,废水各项因子均在标准限值内。	不属实	无	无
10	D1HY202009170012	石鼓区黄沙湾雁栖湖耀江花园文鼎苑长期有化工厂刺鼻气味,来源于周边化工厂,无法确定固定工厂。	石鼓区	大气	经现场走访排查,据小区居民们描述晚上12点过后甚至更早,松木工业园区位置方向飘来难闻刺鼻的化工气味,石鼓区辖区内无化工厂,化工厂集中在松木工业园区。	属实	石鼓区将安排相关人员与松木工业园区对接,并做好辖区内小区居民群众的沟通工作。	无
11	D1HY202009170013	石鼓区耀江花园文景苑业主投诉经常晚上有异味气体,猜测异味来源为松木工业园区以及小区河对面小作坊企业,小区对面烂尾楼有冒烟现象。	石鼓区松木经开区	大气	经调查核实,该信访件举报松木工业园偶有异味情况属实。该小区河对面属于黄沙湾街道辖神渡社区管理范围,通过走访排查,畔湖路酒厂内衡阳金林旺建材有限公司生产的减水剂有轻微的糖浆味,根据现场询问厂区周边住户,该厂区晚上没有生产活动。另畔湖路旁有居民白天种植蔬菜,偶尔燃烧草灰作为肥料使用,会产生轻微异味。	属实	关于居民反映偶有异味情况,主要是松木经开区处于城市主导风上风向、弱扩散区、城市规划欠合理、敏感人群数量增加等因素。 松木工业园管委会严格控制入园企业增量;加强涉气重点企业污染防治,实施超低排放改造,减少存量;加强环境监管,严厉打击环境违法行为。 石鼓区将安排相关人员与松木工业园区对接,并做好辖区内小区居民群众的沟通工作。	无
12	D1HY202009170015	衡阳市高新区华新大道12号康馨苑业主反映,白天晚上有烧垃圾的味道,味道很刺鼻。疑似附近娃娃哈有限公司或金钟府项目散发出来的味道。	高新区	大气	经调查核实,该信访件描述的刺鼻异味扰民问题为衡阳娃娃哈恒枫饮料有限公司生物质锅炉设备配套设施异常导致烟味外排所致。	属实	高新区环保工作人员于9月18日将该烤漆房贴了封条。高新区工作人员对其下达了责令改正违法行为决定书要求该厂在2020年9月23日前拆除烤漆房,并报改正情况报告。	无
13	D1HY202009170017	松木工业园近几年化工废气影响帝景山庄小区居民生活。	松木经开区	大气	经调查核实,该信访件举报松木工业园偶有异味情况属实。	属实	关于居民反映偶有异味情况,主要是松木经开区处于城市主导风上风向、弱扩散区、城市规划欠合理、敏感人群数量增加等因素。 松木工业园管委会严格控制入园企业增量;加强涉气重点企业污染防治,实施超低排放改造,减少存量;加强环境监管,严厉打击环境违法行为。	无